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Ömer Faruk Gergerlioğlu 

Kocaeli Milletvekili 
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Aşağıdaki sorularımın Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Sayın Derya Yanık 
tarafından Anayasanın 98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince 
yazılı olarak cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim. 

Ömer Faruk GERGERLİOGLU 

Kocaeli Milletvekili 

Basında yer alan bilgiye göre:" Yaşlıların en fazla eziyet gördüğü iller arasına girdik ... 
Kocaeli için utanç tablosu! Kocaeli, yaşlılara yönelik ayrımcı uygulamalar ve hak ihlallerinin 
en fazla yaşandığı iller arasında yer aldı! Medyada yer alan yaş ayrımcılığı haberlerini teyit 
ederek, yaşlı hakları ve yaş ayrımcılığı konusunda aylık raporlar sunan Senex İzleme'nin son 
paylaştığı verilere göre, Türkiye' de 2021'de2 bin 33 yaşlı kişi, hak ihlaline, şiddete ve istismara 
uğradı. Bu vakaların yarısıysa ölümle sonuçlandı. Her ay yaklaşık 1 70'in üzerinde vakamn 
tespit edildiği raporda, yaşlıların en fazla şiddet, ihmal, istismar ve ayrımcılığa uğradığı iller 
ise sırasıyla İstanbul, Aydın, Antalya, Bursa, Kocaeli ve Samsun oldu. Kocaeli'de 2021 yılında 
yaşlılara şiddet uygulanan 81 vaka tespit edildi. Senex İzleme'nin 2022 raporları ise yaşlılara 
karşı şiddet ve hak ihlali olaylarının aylık bazda arttığım gösteriyor. Sadece ağustos verilerine 
göre, Türkiye genelinde yaşlılara karşı şiddet, istismar, ihmal, hak ihlali ve ayrımcılık içeren 
194 vaka tespit edildi. Yakaların çoğu İstanbul'da gerçekleşti. İstanbul'u sırasıyla Sakarya, 
Zonguldak, Bursa, Antalya ve Kocaeli izledi. Kocaeli' de ağustos ayında yaşana olay sayısının 
ise 9 olduğu belirtildi. Yakaların 38'i boğulma, doğal afet, düşme, elektrik çarpması, iş kazası, 
kayıp, trafik kazası, yangın gibi doğal olmayan yollarla ve ihmal sonucu gerçekleşen 

ölümlerden oluşurken, 34 vaka şüpheli ölüm olarak sınıflandırıldı." ifadeleri yer almıştır. 
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Ömer Faruk Gergerlioğlu 

Kocaeli Milletvekili 

Bu bağlamda; 

1. Yukarıda bahsi geçen iddialar doğru mudur? 
2. Eğer bu iddialar doğruysa Bakanlığınızın yaşlılara yönelik hak ihlallerini ortadan 

kaldırmak amacıyla yapmış olduğunuz çalışmalar var mıdır? Varsa bunlar nelerdir? 
3. Kocaeli İlinde yaşlılara yönelik hak ihlallerini ortadan kaldırmak amacıyla yapmış 

olduğunuz çalışmalar var mıdır? Varsa bunlar nelerdir? 
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